

吃得太素 会诱发脑出血

我们都知道,喜欢吃肉的人患心血管疾病的风险显著高于常吃素食的人。然而,纯素食者也会走向另一个极端。据中国台湾《康健》杂志刊文,有研究表明,相对于正常饮食的人,素食者中风风险增加2.3倍,癌症风险增加1.26倍。

台湾健康科学研究者温启邦教授通过分析超过40万例数据发现,素食者的胆固醇多会偏低,其中约有23%的人胆固醇过于低下。

温启邦说,如果长期吃素,身体质量指数(BMI)在18以下且又缺乏运动,就会成为脑出血高危人群。相比高胆固醇而言,过低的胆固醇是容易被忽略的中风危险因素。胆固醇不仅参与体内激素合成,也是细胞膜的原料,是体内必需的物质,“过量”、“不及”都不行。

台湾成功大学医院脑血管科主任陈志弘强调,胆固醇过高容易引发脑梗塞,过低则可能发生脑出血。他在临床上观察也发现,脑出血患者的胆固醇比脑缺血患者低了20%—30%。不过,胆固醇过低还有其他因素,例如营养不均,吸收差,喝酒、肝功能不好,贫血、甲状腺亢进或恶性肿瘤等疾病所致。

过度素食者的食谱中一般会缺乏一些关键的营养物质,包括铁、锌、维生素B₁₂和欧米伽-3脂肪酸等,容易造成胆固醇过于低下。因此,纯素食者应该增加饮食中的欧米伽-3脂肪酸和维生素B₁₂,从而抑制这些风险。其中,欧米伽-3脂肪酸可以从深海鱼、坚果中摄取,维生素B₁₂的良好来源包括海鲜、蛋和强化牛奶。饮食补充剂也有助补充这些营养。

(据人民网)



金山播报

起诉金山不正当竞争遭驳回

360官司八连败

11月22日,360公司起诉金山不正当竞争案得到了法院判决,360的全部诉讼请求均遭到法院驳回。其实,两家公司之间的不正当竞争纠纷已经得到了法院的定论:360败诉。

去年12月21日,360起诉金山不正当竞争,金山软件产品阻止安装和破坏360产品,以及金山安全发布文章诋毁360商誉。现在,北京市第一中级人民法院对此案做出判决,判360的诉讼请求没有事实和法律依据,法院不予支持,驳回360的全部诉讼请求。这使得360不正当竞争败诉史继续延续,达到八连败。

金诚同达律师事务所高级合伙人汪涌分析,虽然360多次败诉,但个案赔偿数额却鲜有超过50万元。仰仗低廉的败诉赔付成本作为恶意打击同业创新和抢夺市场份额的手段,360市场份额得以急剧扩张。在违法成本与非法获益极端悬殊的情况下,不正当竞争已成为360谋利的常规手段。汪涌建议,有关部门应将新型不正当竞争行为类型化,纳入《反垄断法》之中,并加大民事赔偿数额,增加对恶意不正当竞争行为的惩罚性赔偿规定。



一些爱美女士寒冷天气也不穿防寒服装

冬季小心皮肤“冻毁容”

进入冬季,很多爱美的女性依然不为低温天气所动,即使温度再低也要展现自己的美丽。于是短裙、丝袜、高筒靴成了爱美女士的常见搭配,殊不知在寒冷的天气里,这样的穿着打扮会让一些被“冻”出来的皮肤病悄悄盯上你,给你的健康带来危害。

年轻女性

冬季多发“冻毁容”

白领汪小姐一年四季都喜欢穿裙子,即使到了冬天,爱美的她为了让自己的双腿看上去比较好看,依旧经常穿一条薄薄的紧身裤和短裙加高筒靴。前不久,汪小姐发现右大腿的外侧和臀部下方出现了青一块、紫一块的斑纹,瘙痒难忍,于是前往医院就诊。

江苏省人民医院皮肤科主任骆丹仔细查看了汪小姐的病情,根据她冬季着装的习惯,诊断出汪小姐所患的正是近年来发病率较高的“寒冷性脂膜炎”。

“寒冷性脂膜炎”顾名思义是由于人体遇到寒冷刺激所致,是由寒冷损伤局部皮下脂肪组织引起的皮下痛性结节性脂膜炎。具体说来,就是当寒冷的空气刺激皮肤引起血管收缩,致使皮肤表皮血液循环不畅,血流缓慢,皮肤及皮下脂肪血液不足,加之脂肪细胞很脆弱,受寒冷刺激时,很易发生凝固,脂肪细胞

发生变性,而最终可导致脂膜炎。

寒冷性脂膜炎的主要临床表现为,受寒的部位出现紫红色的硬结,约杏核大小,可以是单个,也可以是多个硬块。表皮呈紫红色,触之质地较硬。可伴有轻度的痒感和疼痛感,严重者会出现溃破。此病好发于保暖较差的身体部位,如大腿、臀部等皮下脂肪层较厚的地方。

对于此病的治疗,骆丹指出,“寒冷性脂膜炎”一般不需要特殊治疗,但是必须做到以下几点:一是保持适当运动,促进血液循环;二是注意保暖,衣服要宽松,还可以选用一些局部外用药物如冻疮膏、正红花油等,并促进局部血液循环。

太瘦太紧的打底裤

会影响血液循环

玲玲是一名在校大学生,喜欢走潮流路线,冬天经常只穿一件薄的打底裤、短裙、短靴。玲玲很喜欢这种装扮,认为比较时尚,虽然开始的时候觉得比较冷,还经常会感冒,为了美丽的外表,时间一长也习惯了。

前不久,玲玲又感冒了。与以往不同的是,玲玲洗澡时发现自己的双手背部出现了一些小的红斑,有的红斑上面还有小水泡。仔细看这些小红斑,长的就像一圈一圈的靶子。不久后,小腿上也有类似的红斑,并伴有

轻微的瘙痒。

玲玲害怕是严重的皮肤病,于是到医院就诊。经过仔细查看,玲玲所患的是寒冷性多形红斑病。

据骆丹介绍,“寒冷性多形红斑”也是由“寒”所致,是冬季较为常见的年轻女性易得的一种皮肤病。不同于“寒冷性脂膜炎”,这是一种自限性炎症性皮肤病。起病前常有病毒感染的病史,如感冒、发热、单纯疱疹等。这种疾病比较好发于手足背、指缘、前臂和小腿等处。一般表现为红斑及丘疹。一开始只有指甲大小的红斑,会慢慢变大,变成一圈一圈的靶样或虹膜样形状的红斑,中间出现紫癜状或者水泡。一般在身体各部位散发对称出现,病程较短,会留下色素沉着,并且易复发。

对于此类疾病的治疗,骆丹表示,除注意防寒保暖外,必要时应查明病因,针对病因不同,治疗的方法也需因人而异,建议患者尽早到医院就诊,在医生指导下用药。

骆丹还特别提醒大家,冬季穿衣不但要保暖还需舒适,不宜过紧,现在的一些年轻女性为了保持苗条身段和魅力,常常在严寒季节也不穿防寒的衣服。尤其是下装,喜欢穿又瘦又紧又薄的打底裤,其实这样不但不防寒,还会因为裤子或者袜子过紧而影响血液循环。

(据《扬子晚报》)

饭前洗增食欲 冲肚子不便秘

洗澡赶走五种病

忙碌了一天,洗个热水澡告别疲惫,可谓是件惬意的事。实际上,如果洗澡时有针对性地多花点心思,不仅能赶走身体的小毛病,还能达到“越洗越健康”的功效。

饭前30分钟洗,增强食欲。

黑龙江省中医药大学教授苏云明表示,胃口不好、食欲不振的人可有意识地在饭前30分钟洗澡,用热水刺激胃部,待身体暖和后,再用温水在胸口周围喷水,每冲5秒休息1分钟,重复5次;如果有浴缸,可以先在热水中泡一会儿,同时进行腹式呼吸,用鼻子吸气,让腹部鼓起,然后用口吐气,再用稍温的水冲冲腹部,这种交替刺激能促进胃液分泌,提高食欲。

冲洗重点部位,减轻身体疼痛。对于风寒、血淤造成的慢性肌肉损伤、局部僵硬疼痛等问题,可以在洗澡时多加几个动

作。北京中医药大学养生室教授张湖德说:“淋浴时以40℃的热水在疼痛部位喷上10分钟左右,特别是容易疼痛的头、肩和腰等部位,可以边冲边做舒展运动,前后左右转动,可逐渐打通血淤,促进血液循环。”

洗澡时大口呼吸,缓解便秘。每到季节变换、工作劳累时,不少人容易出现功能性便秘的症状。张湖德表示,除了日常的生活调理外,洗澡时可以用手掌在腹部按顺时针方向按摩,并重点淋浴腹部,可增进气血流动,加强血液循环,有缓解便秘和防治痔疮的效果。

热水里加生姜,祛除寒气。许多体寒的人经常会全身发冷,手脚容易冰冷、麻木。中国中医科学院养生教授杨力表示,以中医的观点来看,这多是因气虚、血虚造成的血液运行不畅,血液供应量不足。有这种情况的人在

有空时可多泡泡澡,并在热水中加入生姜,促进血液循环,让身体暖和起来。在淋浴时,可先用40℃的热水冲淋肩部和膝盖以下,边洗边做肩部和上下运动和脚踏步运动,等充分暖身后,再用冷水冲10秒钟。反复5遍,冷水和热水交替冲淋,血管一冷一热不断伸缩,以达到畅通血液的目的。但体质较弱的老人与小孩应尽量避免冷热交替。

搓搓脸洗掉疲劳。由于面部分布着很多表情肌和敏感神经,偶尔搓一搓脸,人马上就神清气爽起来。苏云明表示,劳累了一天,在洗澡时搓搓脸,热水能更好地刺激这些神经,在摩擦和水温的双重作用下,面部血管遇热扩张变粗,血液循环加快,舒展表情肌,可促进新陈代谢,保持面部的紧实红润,长期坚持可防止面神经炎、视力减退。

(中新)

爱喝烫水、无肉不欢……

这些习惯可能招来癌症

英国《每日邮报》近日载文称,最新的一项调查发现,近10年来,癌症发病率大约增加了7%。专家指出,人口老龄化以及饮食不良、吸烟、酗酒和缺乏锻炼等不良生活方式是癌症增加的主要原因。除此之外,以下几种习惯也可能导致癌症,不可忽视。

1.爱喝滚烫饮料。《英国医学杂志》刊登了伊朗科学家的一项研究发现,爱喝热茶等滚烫饮料会增加食管癌危险。天津市肿瘤医院消化肿瘤内科主任巴一教授指出,高温饮食接触消化道,口腔黏膜会使其上皮发生破损、溃烂、出血等,如果反复受到不良刺激,可能诱发癌症。

2.常吃烤肉。挪威一项最新研究发现,大量摄入HCA(烤肉中的一种化学物质)会增加肠癌危险。专家表示,肉食一旦烤焦就容易产生致癌物,所以烤肉比烤肉更好。北京大学肿瘤医院消化内科主任沈琳教授认为,高盐、辛辣、熏烤都会破坏胃肠道的正常功能,损伤胃黏膜,增加癌变几率。

3.长时间打手机。今年早期,世界卫生组织承认手机致癌危险犹如汽车尾气,可能导致恶性脑部肿瘤。建议更多地使用耳机,免提通话或者发短信代替“煲电话粥”。

4.只爱吃肉食。无肉不欢的人,很容易发生便秘,导致体内毒素无法及时排除,长期便秘会增加肠癌危险。英国“癌症伙伴组织”医学主管卡罗尔·西科拉教授表示,果蔬等高纤维饮食有助于加快排便,降低肠癌危险。

5.爱用塑料制品盛食物。美国塔夫茨大学医学院研究发现,食物塑料包装及塑料容器中的双酚A(BPA)会增加妇女乳腺癌危险。

6.大量食用含激素肉食。研究发现,长期大量食用养殖过程中使用激素的家禽等肉食,可能会增加人体雌激素水平,进而导致乳腺癌危险增加。

7.疾病与病毒。英国“卵巢癌行动组织”专家萨拉布莱克里奇博士表示,患有子宫内腺异位症的妇女,其卵巢癌危险更高。29岁之前发生卵巢囊肿的女性,患卵巢癌的危险也更大。

8.长期接受激素替代疗法。英国癌症研究会专家印卡·埃勃博士表示,激素替代疗法是治疗更年期综合征的有效短期疗法。短时间不会增加癌症危险,长期使用的危险性还存在争议。

(据《生命时报》)